

MTI.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A közlésért és kiadásáért a vezérigazgató felel.
O L D I H I R E K

B. I. Kiadás

1959. április 4.

7 óra -- perc

"Zöldséggyárak" épülnek Szegeden

1959. április 4.

A Csongrád megyei Építőipari Vállalat dolgozói az idén kétszerannyi mezőgazdasági épületet építenek, mint az elmúlt évben. A termelőszövetkezetekben már megkezdték öt nagy, egyenként kilencvennyolc férőhelyes, tőhénistálló építését. A vállalat két szegedi termelőszövetkezetben valóságos üvegházvárost épít, amelyben a termékeknek melegvizének felhasználásával zöldséget termelnek majd. Ezeknek a "zöldséggyárak"-nak építésére az idén nyolcenyolc forintot fordítanak. /MTI/

Nyolcczer tonna cement tervon felül a termelőszövetkezeteknek

1959. április 4.

A Belpátfalvi Cement- és Műszaki dolgozói a harmadik negyedév végéig nyolcczer tonna cement gyártását vállalták tervon felül. Ezt a cementet a termelőszövetkezetek rendelkezésére bocsátják. A közösségben nemrég alakult Március 15. Termelőszövetkezetben 25.000 forint értékű munkát végeznek. /MTI/

A Szolnok megyei Építőipari Vállalat augusztus 20-ára befejezi a termelőszövetkezeti építkezéseket

1959. április 4.

Szolnok megye fejlődő termelőszövetkezeiben a megyei építőipari vállalat jelenleg tizenkét 100 férőhelyes és három 50 férőhelyes szarvasmarhaistállót, valamint több juh- és ökölét épít. A vállalat dolgozói elhatározták, hogy a 16,5 millió forint értékű építkezéseket a december 31-i határidő helyett augusztus 20-ára befejezik. Ugyancsak a határidőre végeznek a megye új termelőszövetkezeiben vállalt, tízmillió forint értékű, építkezésekkel is. /MTI/

B 2. kiadás

1959 április 4

7 óra 05 perc

Gyógyfürdő épül Cegléden

1959 április 4

Az elmúlt hónapokban az egyik tanulmányi furásnál 65 fokos melegvizet tört fel Cegléden. Megállapították, hogy a víz kiválóan alkalmas reumatikus és más ízületi bántalmak gyógyítására. A városi tanács ezért elhatározta, hogy gyógyfürdőt létesít. A strand egyik medencéjét alakítják át gyógyfürdővé, s ezt a részleget már májusban megnyitják. Tervezik versenyusoda építését is. Az új létesítményekre egymillió forintot fordítanak, amelynek egy részét társadalmi úton teremtik elő. Tervezik azt is, hogy a forrás vizét a közeli kórház és gimnázium fűtésére is felhasználják. /MTI/

Újfajta "csipős" szalámi készül Szegeden

1959 április 4

A Szegedi Szalámigyárban újfajta "csipős" paprikás szalámi receptjét és gyártási módját dolgozta ki egy régi, nagy tapasztalatokkal rendelkező szalámimester. Az újfajta szalámiból az idén negyvenszer ruadt gyártanak. Az üzletekbe csak a nyár elején kerül, mert több hónapig érlelik. /MTI/

Sokszázezer devizaforint értékű fenyőolajat készítenek tervén felül Zalaegerszegen

1959 április 4

Az enyhe tél jelentősen hozzájárult a Zalaegerszegi Gyantagyár idei tervének teljesítéséhez. A zalai fenyőerdőkből nagymennyiségű, a szokásosnál lényegesen több fenyőgallyat szállítottak a gyártelepre, s így többszáz ezer devizaforint értékű fenyőolajat készíthetnek tervén felül. A magyar fenyőolaj kereslet cikk a nyugati országokban. Megkezdtek a jövő évben kivágásra kerülő fenyőfák "csapolását" is. A fenyvesekben többtízezer, virágcserephöz hasonló, edényt erősítenek fel. A megcsapolt fenyőfákra az értékes fenyőgyanta felfogására. /MTI/

B 3. kiadás

1959 április 4

7 óra 10 perc

Lévéltrágyázással, magasvázu szőlőművelő traktorral kísérleteznek a kiskunsági állami gazdaságok

1959 április 4

Bács megye állami gazdaságai széleskörűen kísérleteznek új növénytermesztési eljárások, módszerek bevezetésével. Tizennyolc gazdaságban összesen nyolcvanféle kísérlet indult. A legnagyobb jelentőségűek a különféle trágyázási kísérletek, amelyek célja, hogy a Kiskunság változatos talajviszonyaira kidolgozzák az egyes növények legmegfelelőbb tápanyagpótlását. A hosszúhegyi gyümölcssterilis állami gazdaságban az idén már száz holdon alkalmazzák a lévéltrágyázást, azaz a műtrágya permetezését. A gyümölcsösökben az öntözővízbe keverik a műtrágyát. Az Iasfői Állami Gazdaságban a nagyüzemi szőlőművelés gépsítési lehetőségeit tanulmányozták. Itt külföldről az első magyar gyártmányú magasvázu szőlőművelő traktort, amelynek működését a mezőgazdasági Gép-kísérleti Intézet munkatársai figyelik. Az itteni kísérletek tapasztalatait használják majd fel a gyártásnál. A Halvéciai Állami Gazdaságban ötfajta metszési eljárással kísérleteznek. Közülük különösen az úgynevezett "levezetőmetszés" figyelmre méltó, amelynek lényege az, hogy a tőkésékeket az oldalhajtásokat teljes egészében lemetszik, a középső csapokat pedig, legyező alakban drothuzalokra vezetik. Ezzel a módszerrel a szőlők alkalmasabbak gépi növényápolásra, a permetezés hatékonyabb, az érési idő meggyorsul, minthogy a nap minden oldalról egyformán éri a növényt. /MTI/

Nagyüzemi kanillat-termesztés a Hortobágyon

1959 április 4

A Balassagyári Gyöngynövénybegyűjtő és Feldolgozó Vállalat irányításával nagyüzemi gyöngynövénytermesztési kísérletek kezdődtek a Hortobágy szikes területein, ahol azelőtt vadon termelt a "fahór föld" virága, a szikfű, most kulturálisan termesztik a kanillát. A borsói gazdaságban és a hortói részen 20-20 holdas táblát vetettek be kanillával. A nagyüzemi és a hajduszereszei termelőszövetkezetek borsócsontát és fódomentát termesztnek kísérletképpen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás.

1959 április 4

7 óra 20 perc

Feltérési terv készül a Zemplén hegységi és a bakonyi erdőkről

1959 április 4

Az Erdőgazdasági Tervező Iroda éves tervfeladatain felül elkészítette a Zemplén hegységi és a bakonyi feltérési tervhez szükséges helyszíni felmérési munkákat. E két terület erdőfeltéréséhez már az elmúlt évben csaknem félszáz kilométer makadámutat és 100 kilométeres gyűjtőutat építettek. Fejlesztették a MÁV rakodókat és az erdőgazdasági gépállomásokat is. A most kidolgozott részletes feltérési terv alapján a Zemplén hegység és a Bakony minden részéből aknamentesen szállítják majd a fát az ipari üzemeknek és a városi tüzelőtelepeknek. /MTI/

Harminkét nő-rádi termelőszövetkezet szállít zöldséget az iparvidék piacaira

1959 április 4

Nő-rád megye termelőszövetkezeteiben, még a zokban a közös gazdaságokban is, amelyek tavasszal alakultak, tért hódít a zöldségtermesztés. Harminkét termelőszövetkezet több mint 300 holdon termel szerződés alapján zöldséget. Főleg a salgótarjáni és a nagybányai iparvidék közelében kertészkednek a szövetkezetek. Megkötészerződtek a szerződött mennyiséget az egyénileg gazdálkodók is. Így lehetőség nyílik arra, hogy a primőrökön kívül a paprika, a paradicsom, a káposzta, s a gyökérzöldségek legnagyobb részét már a nyáron termesszék és rendszeresen friss zöldséggel lássák el a nő-rádi piacokat. Valamennyi kertészkettel foglalkozó szövetkezetnél és állami gazdaságnál szaktáppozott kertészek nevelik a palántát. /MTI/

Kétmillió forintot takarítást vállaltak a Vas megyei Tejipari Vállalat üzeminek dolgozói

1959 április 4

A Vas megyei Tejipari Vállalat szombathelyi, répcelaki, sárvári és vasvári sajt-, illetve tejüzemeinek dolgozói a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy az év hátralévő részében kétmillió forintot takarítsanak meg. Növelik az egy főre jutó termelési értéket, csökkentik az energiafelhasználást és a fuvar költségeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1959 április 4

7 óra 30 perc

Száz kertes bányászlakás építését kezdték meg Tatabányán

1959 április 4

A Tatabányai Szénbányászati Trösztnél száz kertes bányászlakás építését kezdték meg. Az új otthonok gyorsabb felépítését a bányászok is segítik: valamennyi aknától dolgozik néhány bányász az építkezéseken. Ezek munkáját a bányában társaik végzik el. A kétszobás, korszerű lakásokba már az idén beköltözhetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. április 4. 11/35 óra 5 perc

Időjárásjelentés

1959. április 4.
A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. április
4-én, szombaton délben: Gyenge hajnali fagyok

Észak-Afrikától Közép-Európán keresztül egészen a Spitzbergáig magas légnyomású gerinc húzódik általában derült, száraz idővel. A Brit-Szigetek északi felében és a Skandináv Félszigeten szeles, csapadékos az időjárás. Kisebb esők és havazások vannak a Szovjetunióban, Ukrajna északi felében.

Hazánkban pénteken kisebb felhőátvonulások voltak, eső nélkül. A hőmérséklet napközben általában 14-17 fokig emelkedett. Ma hajnalra a keleti- és nyugati országrészekén mínusz 1- mínusz 4 fokos fagyok alakultak ki, az ország középső részein 2-5 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12.4 fok volt, a sokévi átlagnál 3.2 fokkal magasabb.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhőátvonulások, ma eső nem lesz. Holnap az északi megyékben néhány helyen kevés eső lehetséges. Mérsékelt déli- délnyugati szél, gyenge hajnali fagyok. A nappali felmelegedés alig változik.

éjszakai
Várható legalacsonyabb/hőmérséklet általában mínusz 1- plusz 2 fok között. Néhány helyen, elsősorban északkeleten mínusz 1 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 15-18 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.7. kiadás 1959. április 4. 15 óra 11 perc

Fegyveres erőink diszszemléje a felszabadulás 14. évfordulóján

1959. április 4.

Április 4-ét, hazánk felszabadulásának évfordulóját ebben az esztendőben is az immár hagyományossá vált diszszemlével köszöntötték Népköztársaságunk fegyveres erői: a néphadsereg, a határőrség, a belső karhatalom és a munkásőrség harcosai, parancsnokai.

A diszszemlék szombaton már 10 óra előtt felsorakoztak a Dózsa György utnak az Ajtosi Dürer sor és a Hősök tere közötti szakaszán. Az ünnepi pompába öltözött, zászlóerdőtől övezett hatalmas téren szemel gyönyörködtető látványt nyújtotta diszszászólaljak nyilegyenes sorai.

Tíz óra előtt pár perccel elfoglalta helyét a diszszemlényen Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, az MSZMP Központi Bizottság első titkára, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Károly, Marosán György, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagja, továbbá Vörös József, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Uszta Gyula altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Dapsz Károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Borbás Máté, Loránt Imre, Róka Mihály vezérőrnagyok.

A két oldalt felállított tribünökön ott volt az MSZMP Központi Bizottsága, az Elnöki Tanács, a kormány számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége, valamint az üzemek, hivatalok, intézmények dolgozói.

Jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja, továbbá katonai és légügyi attaséja.

Pontban tíz órakor kürtszó jelezte Révész Géza vezérőrnagy, honvédelmi miniszter érkezését. A miniszter gépkocsijával a disztribün elé hajtott, ahol Révész Géza fogadta Ugrai Ferenc vezérőrnagyot, a néphadsereg vezérkari főnökének, a diszszemléparancsnokának jelentését, majd Ugrai Ferenc kíséretében köszöntötte az egységeket. Az üdvözlésre a felsorakozott csapatok honosán zúgó hajrával válaszoltak. Ezután megszólaltak a harcosok és a honvédelmi miniszter mondott beszédet.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.8.kiadás 1959. április 4. 15 óra 50 perc

/Fegyveres erőink...1.folyt./

Honvédek! Tisztesek! Tiszthelyettesek!
Tisztek! Tábornokok!
Munkásőrök!
Budapest dolgozói! Kedves Vendégeink!
Kedves Elvtársak!

A Magyar Szocialista Munkaspárt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében köszöntöm Önöket hazánk felszabadulásának tizennegyedik évfordulóján.

Tizennégy éve annak, hogy a dicső Szovjet Hadsereg áldozatos harcok árán kiüzte hazánk földjéről a német fasiszták és magyar cinkosaik utolsó hordáit. A felszabadulás nyomán döntő fordulat kezdődött a magyar nép történetében. Megnyílt az út a néphatalom végleges megteremtése és a szocializmus felépítése felé.

Dolgozó népünk a kommunisták vezetésével helyesen élt a visszanyert szabadság lehetőségeivel és visszatért arra az útra, amelyen 40 esztendővel ezelőtt, 1919-ben már egyszer elindult.

Pártunk - a munkásosztály élcsapata - az egész dolgozó népre támaszkodva vezette a harcot a romokban álló ország újjáépítéséért, a reakciós erők szétveréséért, a dolgozó nép hatalmának megteremtéséért.

Népünk a hatalom birtokában megkezdte a szocializmus felépítését hazánkban. Korszerű szocialista nagyipart támasztunk és komoly eredményeket értünk el a mezőgazdaság szocialista átvezetésében is. Dolgozó népünk életszínvonala jelentősen megnőtt. A művelődés, a kultúra az egész dolgozó nép közkincsévé vált.

Eredményeinkre büszkék vagyunk!

Sem a revizionista gánoskodás, sem az imperialisták rágalmai és üzemlei nem változtatnak a tényen, hogy hazánkban végleg elmúlt a tőkés és földbirtokosok kora, megszűnt a kizsákmányolás, eltűntek a munkanélküliek tizezrei, az országutak éhező kubikosai és dolgozó népünk gazdagabbá, kulturáltabbá vált.

1956 októberében a nemzetközi imperializmus és hazai cinkosaik kihasználva az elkövetett hibákat és nehézségeinket, megkísérelték, hogy 1919 mintájára ismét vérbefojtsák a magyar munkáshatalmat.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.9.kiadás 1959. április 4. 15 óra 55 perc

/Fegyveres erőink...2.folyt./

De nem ismétlődhetett meg 1919 augusztusa, mert a magyar dolgozó nép a legnehezebb időben is a szocializmus, a néphatalom híve maradt és 1956-ban a szocializmus magyarországi erői már nem voltak egyedül. Mellettünk állt és segített a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a szocialista tábor többi országainak testvéri népe, hogy urrá legyünk az ellenforradalom okozta pusztításon, nehézségeken.

A magyar nép nagyrabecsüli ezt az önzetlen segítséget és szabadságunk születésének 14. évfordulóján a hála érzésével gondol a felszabadító Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a többi szocializmust építő ország testvéri népére.

Népünk bizakodóan tekint a jövőbe és a Magyar Szocialista Munkaspárt, a kommunisták pártja vezetésével ingadozás nélkül halad előre a szocialista építés útján.

Megbenthatatlan bizalom él a nép és a párt között. Ennek a bizalomnak kifejezése volt a tavaly novemberben megtartott választás. Ez a bizalom jutott kifejezésre a mezőgazdaság szocialista átépítése terén elért eredményekben és a partkongresszus tiszteletére indított szocialista munkaverseny mozgalom kibontakozásában.

Dolgozó népünk munkaködvét táplálják a szocialista tábor sikerei. Felkészíti népünket a Szovjetunió Kommunista Pártja XXI. Kongresszusának az a nagyjelentőségű megállapítása is, hogy a szocialista tábor országai lényegében egyidőben, együtt jutnak el a kommunista társadalomba. Ennek konkrét feltétele, előrehaladásunk legfőbb záloga, hogy hűek maradjunk a proletárnemzetköziséghez és a legyőzhetetlen erőt képviselő szocialista táborhoz.

Népünk lelkesedéssel dolgozik, hogy meggyorsítsuk hazánk szocialista építését és ezzel is hozzájáruljunk a szocialista tábor további erősítéséhez.

Népünk példája nyomán néphadseregünk tagjai a felszabadulás 14. évfordulóját a szocialista verseny eredményeivel, a politikai és katonai kiképzés új sikereivel, hadseregünk harorakészségének fokozásával köszöntik.

Néphadseregünk katonái jól tudják, hogy hazánk védelmének és békéjének legfőbb erőforrása a szocialista tábor népeivel való szövetségünk. Büszkék arra, erőt és biztonságot merítenek abból, hogy a Varsói Szerződés tagjaként a testvéri szocialista hadseregekkel összefogva védelmezik hazánk függetlenségét, szabadságát, a szocialista tábor biztonságát és a világ békéjét.

/folyt.köv./

B. lo. kiadás 1959. április 4. 15 óra 55 perc

/Fegyveres erőink....3.folyt./

Népköztársaságunk fegyveres testületeinek tagjai szilárd egységben, egy emberként követik pártunk Központi Bizottságát és a forradalmi munkás-paraszt kormányt.

Eltársak!

Erosítsék tovább hadseregünk fegyelmét és harokésztségét. Irjenek el újabb és mind nagyobb sikereket a politikai és katonai kiképzés feladatainak teljesítése terén. Ismerjék meg jól fegyverüket, a gondjukra bízott harci technikát és valjanak azok mesterei kezelőivé.

Szüntelenül erősítsék fegyveres testületeink közös harcban született fegyverbarátságát és összeforrottságát.

Őrizzék továbbra is éberren és felkészülten hazánk határait.

Álljanak mindénkor készen, hogy a belső és külső ellenség esetleges támadásával szemben megvédjék népünk hatalmát és szocialista építőmunkánk nagy vívmányait.

Eljen április 4-e, hazánk felszabadulásának, függetlenségének nagy ünnepe!

Eljen a szocializmust építő magyar nép és drága házáék a Magyar Népköztársaság!

Eljen a szocialista tabor testvéri országainak megbontathatlan és örök barátsága!

Eljen a Magyar Szocialista Munkáspárt és annak Központi Bizottsága!

H a j r á !

Beszéde végén háromszoros zúgó hajrá hangzott fel, majd a zenekar eljatszotta a magyar és a szovjet himnuszot, miközben a Városligetben elhelyezett tüzérszervek dísz-össztűzet adták le.

Ezt követően a csapatok megalakultak a díszmenethez. Elfoglalták helyüket az irányjelzők, s rövid idő után a zenekar a Klapka-indulóba kezdett és a teret körülvevő többtízezer főnyi közönség, a budapesti dolgozók lelkes t. psától kísérvé, megkezdődött a díszmenet.

/Folyt.köv./

B. ll. kiadás 1959. április 4. 15 óra 55 perc

/Fegyveres erőink....4.folyt./

Az alakulatok élén az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság veterán harcosainak csoportja haladt, magasra emelve munkásosztályunk, népünk drága kincsait: a tizenkilences lobogókat, a magyar történelem dicső korszakának emlékeit. Büszkén meneteltek a Vörös Hadsereg, a Vörös Őrség, a proletar ezredek zászlai alatt a nagy idők harcosainak képviselői, akik nehéz, alloszatos élet után megérhették, amiért évtizedeken át küzdöttek: népünk felszabadulását, a második győzelmes proletárdiktatúrát. Ott vonult közöttük például Győri József, az egykori vörös matróz, aki 1917-ben Oroszországban, az ellenforradalmár Kolosak-oszapatok ellen küzdött az orosz proletártestvérek oldalán, 1919-ben pedig hazájába visszatérve, a legendáshírű Lenin-fiúk soraiban védte a néphatalmat. Mellette vonult Pössa Adorján, a hajdani vörös légiflotta katonája, aki sokezer nyi társához hasonlóan önfeláldozóan helytállt a negyven év előtti történelmi napokban.

A munkásmozgalom veteránjai után a dobos-szazad következett, majd a díszegységek parancsnokságának tagjai meneteltek. Utánuk a Zrínyi Miklós Katonai Akadémia, valamint a Honvédelmi Minisztérium tiszti díszzászlóaljai vonultak el feszes, impozáns menetben: munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk fiai, az ellenforradalom után újjászervezett néphadseregünk parancsnokai. A következő oszlopban a jövődi parancsnoki kar tagjai meneteltek: az Egyesített Tiszti Iskola növendékei, keményen markolva géppisztolyuk agyát.

Évről-évre egyik szép színfoltja a díszszemlének a folyami flotilla egysége, amelynek katonái fehér galléros, kék egyenruhájukban, fegyvelmezett menetükkel ezttal is nagy tapst érdemelték ki a nézőktől.

A lövészezred katonáinak fegyvelmezett díszmenetét visszhangozta ezután a tér betonja. Szuronyt szőgezve haladtak el a díszemelvény előtt. Ott volt közöttük a 37-es budapesti forradalmi ezred díszegysége, amelynek katonái és tisztjei 1956-ban példásan helytálltak az ellenforradalommal szemben vívott harcban. Fegyvelmezett, erőt sugárzó menetük - akárosak a többi alakulaté - arról tanuskodott, hogy hadseregünk a baráti hadseregekkel együtt bármely támadás esetén megvédi népünk hatalmát.

/folyt.köv./

B.12. kiadás 1959. április 4. 15 óra 55 perc

/Fegyveres erőink...5.folyt./

Az ezután következő diszegység olyan katonákból állt, akik ma is, nap-nap után az első sorokban védelmezik hazánk határait. A határőrköt a belső karhatalom diszszázlőalja követte, akik a hadsereggel és a munkásőrséggel vállalva őrködnek népünk békés, alkotó munkáján. A belső karhatalom harcosai és tisztjei az 1956-os ellenforradalom idején hősiiesen helytálltak, sőt közülük számosan életüket is áldozták Népköztársaságunk védelmében, fényes példát adva a haza, a nép szeretetéről.

Utának a Belügyminisztérium légoltalmi diszszázlőaljának katonái következtek, akik ezuttal vettek részt első ízben a diszszemlén. E fontos alakulat is készen áll, hogy mindenkor védje, oltalmazza a lakosság életét, vagyonát.

A felvonulás közben szinte szüntelen zúgott a több-tizezres nézőközönség tapsa. A főváros dolgozói meleg szeretettel ünnepelték a békés alkotómunka védelmezőit. Hasonlóan nagy taps köszöntötte a gyalog felvonulók menetét bezaró munkásőrök diszszázlőalját. Példás fegyvelről tanuskodott a proletár hatalom önkéntes fegyveres védelmezőinek menete is, akik a többi fegyveres testülettel szoros barátságban őrködnek a szocialista építés biztonságán.

A gyalogosan elvonuló diszegységek felett szemmel alig követhető sebességgel zúgtak el néphadseregünk légierejének diszelgő kötelékei, korszerű lökhajtásos vadász-és bombázó gépek. Még tartott jellegzetes süvitéssel kísért repülésük, amikor a zenekar a pattogó tűzérindulóba kezdett, s a parancsnoki kocsik és a csapatzászló nyomában megjelentek a terepen a néphadsereg gépesített tűzér-diszegységei. Sorra elvonultak a diszelvény előtt a páncéltörő-, a közepes tarackos-, a nehéz tarackos-és a közepes ágyus tűzér-diszegységek; gépkocsik, illetve láncfalpas terepjárók vontatta lövegeikkel. A járműveken, s a lövegeken foszes tiszteletadást teljesítve ültek a fegyvernem katonái. Ezek az egységek is sok tapsot kaptak a nézőktől, akarsak az őket követő közepes légvédelmi tűzér-diszegységek katonái, hazánk légterének őrzői. A gépesített egységek menetét a harcokocsik erőt sugárzó oszlopa zárta be.

Végezetül a Rákóczi indulót játszva, a zenekar vonult el az emelvény előtt, majd harsonák hangja jelezte a felszabadulásunk 14. évfordulóján rendezett katonai diszszemle befejezését.

A felvonulás befejezése után a diszszemlén részt vett egységek parancsnokai jelentették a honvédelmi miniszternek, hogy a feladatot végrehajtották. Kádár János, Dobi István, dr. Münnich Ferenc, Marosán György, Révész Géza elismerésüket fejezték ki a diszszemlén résztvett egységeknek és további sikereket kívántak a harci és a politikai kiképzéshez. /MTI/

- 0 -

46
152

B.13. kiadás 1959. április 4. 16 óra 40 perc

Német államférfiek üdvözlőtáviratai felszabadulásunk évfordulója alkalmából

1959. április 4.

Kádár János elvtársnak, az MSZMP Központi Bizottsága első titkáranak,

Dobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Dr. Münnich Ferenc elvtársnak, a forradalmi munkáspártuszt kormány elnökének,

Rónai Sándor elvtársnak, a Magyar Népköztársaság országgyűlése elnökének:

Drága elvtársaink és barátaink!

A Német Demokratikus Köztársaság lakossága nevében testvéri üdvözlötünket és szerenosekivánatainkat küldjük Önöknek és az egész magyar népnek a fasiszta iga alól történt felszabadulásuk 14. évfordulóján. A Magyar Népköztársaság dolgozói büszkeséggel tekinthetnek azokra a nagy sikerekre, amelyeket a munkás-és paraszthatalom fennállásának 14 esztendeje alatt, marxista-leninista pártjuk vezetésével, a társadalom életének minden területén kivívtak. Önökkel együtt örülünk annak a nagy haladásnak, amelyet a Magyar Népköztársaságban a mezőgazdaság szocialista átalakítása terén elérnek és sokra bossüljük azokat a nagyszerű eredményeket, amelyeket a magyar munkásosztály- szövetségben a dolgozó paraszttal és a haladó értelmiséggel - a népgazdaság valamennyi területén elért. Ezek a sikerek jelentősen hozzájárultak a szocializmus táborának megszilárdításához. A dolgozó széleskörű munkalendülete, alkotó kezdeményezései a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Magyar Népköztársaság kormánya iránti szilárd bizalomról tanuskodnak. Határozott meggyőződésünk, hogy hazájuk dolgozói határidő előtt teljesítik a hároméves tervet és ezzel a Magyar Népköztársaságban megteremtik a szocializmus építésének befejezéséhez szükséges előfeltételeket. A Magyar Népköztársaság előrehaladásában támaszkodhatik a Német Demokratikus Köztársaság barátságára. Ez a barátság szétválaszthatatlan. Országaink testvéri kapcsolatban állnak a Szovjetunióval és a többi szocialista orszaggal, s a Szovjetunió vezetése alatt álló hatalmas szocialista táborhoz fűződő megindíthatatlan barátságnak, szuverénitásuknak és szocialista fejlődésük sikerének szilárd biztosítéka.

/Folyt.köv./

B.14. kiadás 1959. április 4. 16 óra 40 perc

/Német államférfiak...1.folyt.

A Német Demokratikus Köztársaság dolgozói és minden német hazafi örömmel köszöntötte a Magyar Népköztársaság kormányának nyilatkozatát a Németországgal kötendő békeszerződés és a nyugat-berlini helyzet megoldásának szovjet tervezetéről, ugyanakkor nagyra értékeli a magyar nép támogatását a nyugat-német militarizmus megfékezéséért és a német kérdés békés megoldásáért folyó harcban. Ebben a támogatásban a testvéri szolidaritás jut kifejezésre.

Nemzeti ünnepük alkalmából mind Önöknek, mind az egész magyar népnek további nagy sikereket kívánunk a szocializmus építéséhez hazájukban és a béke fenntartásáért és biztosításáért vívott harcukhoz.

Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke

Dr. Johannes Dieckmann, a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának elnöke,

Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnöke,

Walter Ulbricht, a Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának első titkára.

/MTI/

A Guineai Köztársaság miniszterelnökének távirata Magyarországi miniszterelnökéhez

1959. április 4.

Hazája nemzeti ünnepének alkalmából fogadja a guineai nép és kormány, valamint a magam nevében kifejezett őszinte jókívánságokat. Sok sikert kívánunk az Önök kormányának és jólétet a magyar népnek.

Teljes nagyrabecsüléssel

Sékou Touré

/MTI/

162

B.15. kiadás 1959. április 4. 16 óra 45 perc

Marokko királyának távirata Dobi Istvánhoz, a Magyar Népköztársaság "Inöki Tanácsának elnökéhez

1959. április 4.

Magyarország nemzeti ünnepé alkalmából örömmel küldjük jókívánságainkat Kegyelmességednek, sok szerencsét kívánunk Önnek és jólétet a magyar népnek.

V.Mohammed

Marokko királya /MTI/

Hivatalos nyereményjegyzék a lottó 14. játékhetéről

1959. április 4.

A lotto 14. játékhetére beérkezett 3,973.892 szelvény. Öttalálatos szelvény nem volt. Négy találatot 51 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 58.440 forint. A háromtalálatos szelvények száma 3.848, ezekre a szelvényekre egyenként 387 forint 50 fillért fizetnek. Két találatot 93.888 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 15 forint 90 fillér. /MTI/

Felszabadulási ünnepségek vidéken

1959. április 4.

A magyar városok és falvak dolgozói országsszerte nagy lelkesedéssel ünnepelték meg hazánk felszabadulásának 14. évfordulóját.

Szabolcs-Szatmár megyében a barati országokból számos kedves vendég érkezett a felszabadulási ünnepségekre. A Szovjetunióból Ivan Haragonicsnak, a kárpátontuli területi szovjet elnökének vezetésével öttagú, a Román Népköztársaságból Papp Györgynek, a nagybányai tartományi néptanács elnökének vezetésével négytagú küldöttség látogatott el a megyébe. A KISZ meghívására Kárpát-Ukrajnából harminctagú Komszomolkküldöttség vett részt a felszabadulási ünnepségeken. A vendégek megjelentek a nyíregyházi József Attila Művelődési Házban rendezett dísz-ünnepségen, amelyen Fekszti István, a megyei tanács vb. elnöke mondott beszédet. Az ünnepség után a nyíregyházi fiatalok fáklyával vonultak a városi tanács épülete elé, ahol Asztalos Sándor, a KISZ városi bizottságának titkára köszöntötte őket.

/Folyt.köv./

162

MTI BELFÖLDI HIREK
B.16. kiadás 1959. április 4. 16 óra 55 peró

/Felszabadulási ünnepségek...1.folyt./

Szombaton a nyíregyházi Malinovszkij téren nagyszabású koszorúzási ünnepséget rendeztek a szovjet hősi emlékműnél. Karasz Lajos, az MSZMP városi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet, majd a megyei pártbizottság, a megyei tanács, a tömegszervezetek, vállalatok, hivatalok, valamint a külföldi küldöttségek képviselői megkoszorúzták az emlékművet. - Mátyásfalván ugyancsak szombaton avatták a szovjet hősök síremlékét, és leleplezték Ságvári Endre mellszobrát.

Baranya megye bányáiban, üzemeiben és vállalatainál megemlékeztek hazánk felszabadulásának 14. évfordulójáról. A Pécsi Nemzeti Színházban rendezett diszünnepségen Palkó Sándor, a megyei tanács vb. elnöke mondott beszédet. Szombaton megyeszerte megkoszorúzták a felszabadulási emlékműveket, a szovjet hősök sírját, Pécsen, a központi temetőben felállított szovjet hősi emlékműnél többszáz bányász, üzemi munkás, vállalati és hivatali dolgozó vett részt a koszorúzási ünnepségen. A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Körösi Lajos, a pécsi városi tanács vb. elnöke méltatta a 14 esztendővel ezelőtti történelmi eseményt. A pécsi párt-és tömegszervezetek, az állam i. szervek képviselői, a bányák, üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói több mint száz koszorút helyeztek el az emlékművön és a szovjet katonák sírjain. - Pécsen szombaton délután kezdődött meg a jubileum tiszteletére rendezett országos dalostalálkozó, amelyen az ország 24 férfikórusa vesz részt. A találkozó 1.200 résztvevője a zászlókkal díszített Széchenyi téren közösen előadott kórusművekkel köszöntötte az ünnepet. Este a Nemzeti Színházban tartották a dalostalálkozó megnyitó ünnepségét, amelyen kitüntették az idős korustagokat.

A sikondai bányászszanatóriumban szombaton adták át a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzásalját a Komlói Szénbányászati Trészt dolgozóinak. A komlói bányászok az elmúlt évben 338.000 tonna feketeszénat adtak tervon felül és a szén minősége is jobb volt az előirányzottnál. Ugyanakkor hét és félmillió forinttal csökkentették a kitermelt szén önköltségét. Az ünnepségen Lévardy Ferenc, a nehézipari miniszter első helyettese és Havran István, az Országos Bányaműszaki Főfelügyelőség vezetője köszöntötte a Komlói Szénbányászati Trészt dolgozóit. A Vörös Vándorzásaljat nyerték el a Vörös Vándorzásaljat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B.17. kiadás 1959. április 4. 17 óra 05 peró

/Felszabadulási ünnepségek...2.folyt./

Békés megye városaiban és falvaiban is rendeztek ünnepségeket. A Békés megyei KISZÖV-székházban a felszabadulási évfordulón megünnepelték azt is, hogy a megye kisipari szövetségesei elsők lettek az országos munkaversenyben. Most hirdették ki a Békés megyei tanács által a Tanácsköztársaság jubileumára hirdetett művészeti pályázat részleges eredményét is. - Szombaton sok ezer Békés megyei dolgozó vett részt az ünnepi gyűléseken, koszorúzási ünnepségeken. Gyulán Klaukó Mátyás, az MSZMP Békés megyei bizottságának első titkára, Békéscsabán Laszli Pál, a megyei pártbizottság másodtitkára mondott beszédet. Számos helyen volt baráti találkozó, üzemi ünnepség, kulturális és sportműsor.

A miskolci üzemekben, - a Lenin Köhászati Művekben, a DIMÁVAG Gégyárban - munkásgyűléseken méltatták a felszabadulás jelentőségét. A város KISZ-fiataljai - ifjurmunkások, diákok, egyetemisták - pénteken este zászlókkal és faklyákkal, nétaszóval vonultak a megyei pártbizottság épületéhez, majd a Népkerthben örömtűzet gyújtottak. A szakszervezetek megyei tanácsának székházában tartott diszünnepségen Kukucska János, az MSZMP Borsod megyei bizottságának titkára mondott beszédet. Szombaton ünnepélyesen megkoszorúzták a miskolci Hősök terén emelt szovjet hősi emlékművet. A megyei és a városi pártbizottság nevében Prieszol József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, és Koval Pál, a miskolci városi pártbizottság titkára koszorúzott.

Hódmezővásárhelyen, Csongradon, Szentesen és Makón is diszünnepségen köszöntötték hazánk felszabadulásának 14. évfordulóját. Szeged 80. évfordulási intézményében pénteken, az utolsó tanítási órákon emlékeztek meg az évfordulóról. A Szegedi Tudományegyetemen dr. Antalfy György rektor és Havasi Zoltán, az egyetemi könyvtár igazgatója mondott ünnepi beszédet. Este mintegy 5000 szegedi fiatal vonult fel a város utcáin nemzetiszínű és vörös zászlókkal, faklyákkal és lámpionokkal. Április 4-én sok ezer ember vett részt a szegedi Széchenyi téren, a szovjet hősi emlékműnél rendezett koszorúzási ünnepségen. Az üzemek, az egyetemek, a fegyveres testületek képviselői a kegyelet virágait helyezték el a márványobeliszkek talapzatán. A part nevében Németh Károly, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára koszorúzott. Az ezt követő katonai díszszemlén felvonultak Szeged munkásmozgalmi veteránjai, az egykori vöröskatonák is, akiket az úttörők virágcsóval köszöntöttek. Este a Szegedi Nemzeti Színházban rendezett ünnepségen Bárcsók Ferenc, a szegedi pártbizottság osztályvezetője mondott beszédet.

/folyt.köv./

B. 18. kiadás

1959. április 4.

17 óra 20 perc

/Felszabadulási ünnepségek...3.folyt./

Székesfehérvárott a városi művelődési házban rendezett diszünnepegen Hankó János, az MSZMP Fejér megyei bizottságának tagja, méltatta április 4. jelentőségét. Szombaton a város dolgozói koszorúkkal, virágokkal vonultak a szovjet hősök temetőjébe. A párt nevében Csotterki Lajos, az MSZMP Fejér megyei bizottságának első titkára koszorúzott, majd a tanácsszervek, a fegyveres alakulatok, a tömegszervezetek, az üzemek és a vállalatok, valamint a szovjet hadsereg képviselői helyezték el a kegyelet virágait a szovjet hősök emlékművén.

Sztálinváros lakosai most ünnepelték kilencedszer a felszabadulási évfordulót. Az ünnepi nagygyűlésen résztvettek a lengyel testvérváros, Nowa Huta képviselői is. A KISZ-fiatalok hálastárgyat indítottak az városi szovjet hősi emlékműhöz, amelyen Katorika Gábornak, a városi pártbizottság munkatársának ünnepi beszéle után koszorúkkal borították el.

Debrecen városa is, - ahol 14 évvel ezelőtt a népi Magyarország első kormánya működött, - méltó képpel megemlékeztek hazánk felszabadulásának 14. évfordulójáról. A Kossuth Lajos Tudományegyetem diszünnepegen dr. Kardos Pál egyetemi docens méltatta a felszabadulás jelentőségét. A Csokonai Színházban tartott diszünnepegen Stozicski Ferenc, az MSZMP Hajdú-Bihar megyei bizottságának tagja mondott beszédet. Szombaton délelőtt megkoszorúzták a debreceni szovjet hősi emlékművet és a köztemetőben nyugvó szovjet hősök sírját.

Az egri diszünnepegen Saurdi István, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője, országgyűlési képviselő méltatta az évfordulót. A Gardonyi Géza Színház művészei nagy sikerrel adták elő Sándor Kálmán: "Harag napja" című drámáját. Szombaton megkoszorúzták a kegyelet és a hála virágaival borították a szovjet hősi emlékművet, a szovjet katonák sírjait. Hatvan termelészövetkezeti városban mintegy 5000-en vettek részt a tanácsköztársasági emlékmű avatásán. Puthoki László, az MSZMP Heves megyei bizottságának első titkára, országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet, majd a párt-és az állami szervek, az üzemi és mezőgazdasági dolgozók, továbbá a fegyveres testületek képviselői megkoszorúzták az emlékművet. A kékestetőn és a megye több mint 100 községében szombaton este tabortűzek mellett köszöntötték a KISZ-fiatalok a felszabadulási évfordulót.

/folyt.köv./

B.19.kiadás

1959. április 4.

17 óra 20 perc

/Felszabadulási ünnepségek...4.folyt./

Salgótarján lakosait szombaton vidám indulókkal ébresztették a nagyüzemek fuvószenekarai. A Szabadság téri szovjet hősi emlékműnél koszorúzási ünnepséget rendeztek. Délután sportversenyek, bemutatók szórakoztatták az ünneplőket. Ezen a napon két új kulturális létesítményt avattak: Pásztón a több mint egymillió forintos költséggel épült filmszínházat, Nagybárcányban pedig a 150 személyes művelődési házat.

Szombathelyen, a városi művelődési otthonban pénteken Dabasi Károly honvédelmi miniszterhelyettes, országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet. Szombaton zászlócsizbe öltöztek a Vas megyei városok és községek. A megyeszékhelyen az évforduló napjára fejezték be a korszerű fényosóvilágítás felszerelését. A Pelikan-parki szovjet hősi emlékműnél, a jászai székhelyen és minden községben, ahol szovjet hősi emlékmű áll, koszorúzási ünnepséget rendeztek.

Kaposvárott a szabadságparki szovjet hősi emlékmű talapzatán több mint 100 koszorút, virágosokrot helyeztek el a párt-és az állami szervek, az üzemek, vállalatok és hivatalok képviselői. A szeretet és a hála virágaival borították el somogy megyében a többi emlékművet, a szovjet hősök sírjait is. A falvakban művészi és sportműsorokkal szórakoztatták a lakosságot. Kaposvárott munkás-paraszt találkozó volt. A mezőcsanakonyai Új Erő Termelészövetkezet több mint 30 tagja látogatta meg a kaposvári vízművek dolgozóit.

Veszprém megyében is sok tízezer ipari munkás, termelészövetkezeti és egyéni dolgozó paraszt, értelmiségi vett részt a felszabadulási ünnepségeken. A Veszprémi nagygyűlésen mintegy negyezren hallgatták meg Papp Jánosnak, a megyei pártbizottság első titkárának beszédét, majd ünnepélyesen megkoszorúzták a főtéren álló szovjet hősi emlékművet. Várpalotán szombaton avatták a hétmillió forintos költséggel létesített városi kenyérgyárat. Inotán pedig megnyílt a 400 személyes, nyolcmillió forintos költséggel épített művelődési palota.

Szolnokon, valamint Szolnok megye termelészövetkezeti városában, - Turkevény, Kisujszálláson, Karcagon és Mezőtúron - is ünnepi nagygyűlések, koszorúzási ünnepségek voltak. Kisujszálláson a felszabadulási évforduló napján avatták fel a társadalmi munkában épített KISZ-színházat. Karcagon tüzijátékkal köszöntötték az évfordulót. Jászalsószentgyörgyön és Rusztamonostoron emlékművet avattak a hazánk felszabadulásáért életüket áldozott szovjet katonák tisztálatára.

/folyt.köv./

1710

B.2a. kiadás 1959. április 4. 17 óra 50perc

Felszabadulási Ünnepek...5.folyt.

Győrtt a párt, a tanács, az üzenek és intézmények képviselői megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet és a szovjet katonák sírját. Győr-Sopron megye falvaiból ifjúsági stafétát indított a megyeszékhelyen tartott ünnepekre. Sopronban, a Petőfi téren is volt emlékünnepe, ahol koszorúzás után a soproni egyetem KISZ-fiataljai tisztelegtek a hősi emlékmű előtt. Mosonmagyaróváron az ünnepség után a város zenekarai tisztelettel szórakoztatták a lakosságot.

Zala megye székhelyén és valamennyi községben is megemlékeztek hazánk felszabadulásának 14. évfordulójáról. A nagylengyeli olajmező központjában rendezett ünnepség után három új olajkutat adták át rendelkezésnek. Több községben középületeket, egészségházat, művelődési otthonokat avattak. A Honvédelmi Sportszövetség megyei elnöksége nagyszabású honvédelmi napot rendezett Zalasszentgróton. Este a "Zalasszentgrót-környéki hegyháton" és számos községben tabortűzvet gyújtottak a KISZ-fiatalok.

Komárom megye városaiban és községeiben is megkoszorúzták a szovjet hősi emlékműveket, ünnepi esteket, gyűléseket rendeztek. A tatabányai aknárnai megkoszorúzták a fasiszták által elhurcolt kommunista bányászok emlékműveit. Április 4. alkalmából a tatabányai újvárosi általános iskola felvette Mező Imre nevét. A kegyelet virágait helyezték el a pózsa bányász művelődési otthon falán, a fasiszták martírjainak emléktábláján és a szovjet hősi emlékművén is. A népházban tartott ünnepségen Kroszner László, a megyei tanács vb. elnöke méltatta a felszabadulás jelentőségét.

Dombóvárán a vasutállomás épületén szombaton leleplezték az 1919-es Dombóvári vasutas-martírok emléktábláját.

Pest megye üzemében pénteken emlékeztek meg a felszabadulási évfordulóról. A Váci Forte dolgozói elhárították a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját, a Csepel Autógyár dolgozói pedig az élüzem-kitüntetéset. Szombaton koszorúzási ünnepek voltak a megyében. Gyűllőn a "Hazafias Népfrent" rendezett ünnepséget a szovjet hősi emlékműnél. /MTI/

- 0 -

17/2

B.2a. kiadás 1959. április 4. 17 óra 15 perc

Megkoszorúzták a fasiszták üldözötteinek emléktábláját

1959. április 4.

A volt Pestvidéki Törvényszék fogházának épületén elhelyezett emléktáblánál szombaton megemlékeztek a fasiszták magyarországi üldözötteiről, akik abban az időben a Gestapo fogházában színlődtek és onnan hurcolták el őket a náci haláltáborokba. A megemlékezésen Parragi György Kossuth-díjas újságíró, a Nácizmus Magyarországi Üldözöttei Érdekvédelmi Szervezetének elnöke mondott beszédet, majd az emléktáblán koszorút helyeztek el. /MTI/

Dr. Lothar Bolz, a Német Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének távirata Sik Andra külügyminiszterhez:

1959. április 4.

Engedje meg, hogy Magyarország felszabadításának 14. évfordulója alkalmából legjobb kívánságaimat küldjem. Nagy örömmre szolgál, hogy a Német Demokratikus Köztársaság és a Magyar Népköztársaság között állandóan fejlődnek a baráti kapcsolatok közös ügyünk érdekében. Meggyőződésem, hogy országaink testvéri együttműködése hozzájárul a Szovjetunió vezette szocialista tábor egységének további erősítéséhez, a béke fenntartásához, népeink számára a boldog élet és jólét biztosításához.

Kérem, fogadja legjobb kívánságaimat. Érjen el további sikereket a népi munkájában a magyar nép javára.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B.22.kiadás 1959. április 4. 10 óra 15 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

1959. április 4.

A mai B.7-es kiadás /Fegyveres erőink.../ harmadik bekezdésének ötödik sorában Kállai Gyula után kerjük beírni:
K i s s Károly, Marosán György.../MTI/

Vidáman szórakozott április 4-én a főváros népe

1959. április 4.

A felszabadulási évfordulót az enyhe, napsütéses tavaszi napon pihenéssel, ünnepnap szórakozással töltötte a főváros népe.

A turisták és kirándulók népes csoportjai a Hűvös-völgy, a Zugliget és a Parkasrét felé igyekezőkkel már a kora délelőtti órákban nagy tömegekben indultak a Budapest-környéki kirándulóhelyek felé. 10 óra körül telt villamosok és autóbuszok indultak, s délután 5 órakor a Moszkva téri megállóknál fegyelmezetten álltak sorba azok, akik az esti órákban keresték fel a kirándulóhelyeket.

A kettős ünnep első napja zsúfolt programot jelentett a Moszkva térről induló közlekedés számára. Óránként 30 villamos-szerelvény indult innen a budai hegyek felé, s óránként 60 autóbuszjárat bonyolította le ugyanebben az irányban a forgalmat. A közlekedést irányító szakemberek véleménye szerint mintegy száz-ezer ember töltötte az ünnepet a hegyes-völgyes budai tájakon. Az első utasok között voltak a legifjabb "terepkutatók", a főváros különböző iskoláiban kiránduló-csoportokat szervezett uttóro-örsök, akik részére 9 külön szerelvényt állított be a Fővárosi Villamosvasut. A pajtások körutazása az Uttóro-vasuton folytatódott, s késő délután vidám játékokkal fejeződött be.

Akiknek erejéből nem futotta hosszabb kirándulásra, közelebb is lehetőséget találhattak a kellemes időtöltésre. A környék legtöbb étterme, vendéglője ezen a napon már kerthelyiséggel várta vendégeit. Az ünnepen az idén először nyitotta meg kapuit a hűvös-völgyi Népkert. Teljes felkészültséggel várta közönségét, s már a megnyitás napján 7.000-8.000 vendéget szolgált ki frissen készített ételekkel, hűsítő italokkal.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.23.kiadás 1959. április 4. 10 óra 50 perc

Vidáman szórakozott...1.folyt./

A Margitsziget főképpen a pihenést és a napfényt keresők látogatták, akik pedig szórakozni akartak, a Nagyszállóban és a Kaszinó étteremben töltötték a délutánt. A farságot a szigeten a VIII.kerületi uttórocsapatok képviselték, akik a Petőfi-táborban jöttek össze találkozóra. Ünnepszerűen résztvett 200 Hajdu megyei pajtás is, akik a vasárnapi uttóro seregszemlére utaztak fel Budapestre. Az angyalföldi és a Hajdu megyei gyermekek vidám műsorokon töltötték együtt a délutánt.

A Varosliget és környéke a koradélutáni órákban, a katonai diszszemle befejeztével kezdett benépesülni. Ide mar főképpen a sok látványosság és a szórakozási lehetőségek vonzották a felnőtteket és a gyermekeket egyaránt. A varosligeti tavon valamennyi osónaknak állandóan akadt utasa.

Az Állatkertben ez volt a legforgalmasabb nap az idén: több mint huszezer jegyet adtak el. Délután ismét megnyitották az újjáépített Barlang-mozit, amely Budapest első uttóro mozija lett. Bejáratánál pajtások kezelik a jegyeket, a ruhatárban és a pénztárnál is ők intézkednek, természetesen felnőttek irányítása mellett. A 200 férőhelyes mozi műsora-, rajzfilmek, természettudományos ismeretterjesztő kisfilmek - nagy tömeget aratott.

A Fővárosi Nagycirkuszban telt nézőtér előtt, két előadásban tüzték műsorra az Áprilisi vasárnapok című humoros, látványos attrakciót, amelyet osónem négyezren tekintettek meg.

A népszerű Vidámpark szintén teljes üzemen volt, többtízezeren szórakoztak a mutatványos bokék előtt, a körhintákon és az oriáskeréken. Bár a gyermekek Kis Vidámparkja még nem nyit meg, szüleik kíséretében ők is bőséges szórakozási lehetőséget találtak.

A főváros sokezer dolgozója töltött kellemes órákat a színházakban és a mozikban. Az Állami Bábszínház az ünnepnapon felnőttek és gyermekek számára egyaránt adott műsort. Hatszáz pajtás nézte végig a délutáni előadásokon a Salavári Csalavért és a Hőshérkét, s telt nézőtér előtt játszották este a Szóke oiklont.

/folyt.köv./

1940

MTI BELFÖLDI HIREK

B.24.kiadás 1959. április 4. 19 óra 45 perc

Vidáman szórakozott...2.folyt. /MTI/

A Néphadsereg Színházában a Pesti emberek című darabot mutatták be, amelyet a XXII.kerület dolgozói - felszabadulási ünnepeik után - közösen néztek meg. Hasonló ünnepi megemlékezést tartottak a József Attila Művelődési Házban is a XIII.kerületi üzemek dolgozói és a lakosság. A Pamuttextilművek Művelődési Otthonában élüzem-ünnepséget rendezett a gyár munkássága.

Az ifjuság is sok vidámsággal töltötte az ünnepet. Pestlőrincen például a Rózsa Ferenc Ifjusági Házban rendeztek április 4-i megemlékezést, majd utána vidám műsoros estét.

- o -

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.25.kiadás 1959. április 4. 19 óra 45 perc

Átadták a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját a Kaloocsi Fűszerpaprikaipari Vállalatnak

1959. április 4.

A felszabadulás 14. évfordulójának ünnepén Bács megye 19 ipari és mezőgazdasági üzemét tüntették ki az élüzem címmel.

A Kaloocsi Fűszerpaprikaipari vállalat ünnepségén dr. Tamás György, az Élelmiszerügyi Minisztérium tervfőosztályának vezetője adta át a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját a dolgozóknak.

A vállalat több mint 20 országba exportálja termékeit. Egyetlen esztendő alatt csaknem 20 százalékkal csökkentették a termelési költségeket. Az üzem korszerűsítésével 24.5 millió forintot takarítottak meg. Ebben az esztendőben 350 vagon paprikaörleményt - 15 százalékkal többet mint az elmúlt évben készítettek a kaloocsi üzemben.

Másodszor lett élüzem a kiskunfélegyházi Bányászati Berendezések Gyára. Az erről szóló oklevelet és a jutalmat szombaton adták át az üzem dolgozóinak.

Élüzem lett a Keoskeméti Nyomda vállalat is és ezenkívül még 16 Bács megyei ipari és mezőgazdasági üzem, ahol ugyanazok április 4-én adták át az élüzem kitüntetését.

/MTI/

- o -

B.26.kiadás 1959. április 4. 22 óra 10 perc

Fogadás hazánk felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából

1959. április 4.

Hazánk felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából a Népköztársaság Elnöki Tanácsa szombaton este fogadást adott az Országházban.

A fogadáson jelen volt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságnak első titkára, dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kiss Károly, Kállai Gyula, Marosán György, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, résztvett a fogadáson az Elnöki Tanács, a Minisztertanács, az MSZMP Központi Bizottsága számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége, a munkásmozgalom veteránjai, Kossuth-díjasok.

Részt vett a fogadáson Hac De-Cin, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Krasztyu Sztójosev, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Jovo Kapić, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Julius Viktor, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, J.I. Gromov, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Non Don Cser, a Koreai Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Abd-El-Hamid Nafeh Zádé, az Egyesült Arab Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Edip Cuci, az Alban Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Szodnomin Avarzed, a Mongol Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Vasile Pogocanu, a Román Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Cemal Yesil, a Török Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Walther Peinsipp, az Osztrák Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Jean Paul-Boncour, a Francia Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, gróf Fabrizio Franco, az Olasz Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere,

/folyt.köv./

B. 27.kiadás 1959. április 4. 21 óra 10 perc

/Fogadás hazánk...1.folyt.

Fritz Hegg, a Svájci Államszövetség rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, N.J. Alexander Cheetham, Nagy-Britannia és Észak-Írország Egyesült Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Yerahmiel Ram Yaron, Izrael Állam rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Carlos Echegü, az Argentín Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Toivo H. Heikkilä, a Finn Köztársaság ügyvivője, Alexandre T. Sgourdéos, a Görög Királyság ügyvivője, Nguyen Duc Thieng, a Vietnami Demokratikus Köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, M.A. Rahman, az Indiai Köztársaság ideiglenes ügyvivője, G.G. Aokerson, az Amerikai Egyesült Államok követségének ideiglenes ügyvivője, W.V. Cohen Stuart, a Holland Királyság ideiglenes ügyvivője, M. Lambert, a Belga Királyság ideiglenes ügyvivője, Jean-Jacques de Dardel, a Svéd Királyság ideiglenes ügyvivője.

A fogadás szívélyes baráti légkörben folyt le.

/MTI/

V é g e

-/Népi

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. április 3. 6 óra -- perc



A műszeripar és a külkereskedeleme eredményesebb együttműködésére igazgatói tanács alakult a METRIMPEX-nél

1959. április 3.

A METRIMPEX külkereskedelmi Vállalat és a műszeriparág még szorosabb, eredményesebb együttműködésére ugynevezett igazgatói tanácsot hívott életre a vállalat. A tanács 11 tagja között vannak a METRIMPEX, a műszeriparág, a Műszeripari Kutató Intézet és négy nagy műszergyár - az Elektronikus Mérőkészülékek Gyára, a Laboratóriumi Felszerelések Gyára, a Magyar Optikai Művek és a Budapesti Orvosi Műszergyár - vezetői, valamint a Külkereskedelmi Minisztérium, a Kohó- és Gépipari Minisztérium képviselői is.

A tanács tagjai havonta megbeszélik, összehangolják például az üzemek beruházásait, a fejlesztési terveket, megismerkednek a piacutatók eredményeivel, meghallgatják a fontosabb, nagyobb piacok üzletkötőinek beszámolóját, s számos sürgős, az ipar és a kereskedelmi szervek munkáját egyaránt érdeklő kérdésekről döntenek.

Az igazgatói tanács hétfőn tartja első ülését, amelyen megtárgyalják a kapitalista országokba irányuló kivitel kérdéseit és az ötéves terv feladatait. /MTI/

-o-o-o-

Ötszáz vagon zöldség szállítására szerződtek a hajdusági termelészövetkezetek

1959. április 3.

Hajdu-Bihar megyében a heleti Főcsatorna és a Körös mentén fekvő termelészövetkezetek az adottságokat kihasználva ez évben ötszáz vagon zöldség szállítására kötöttek szerződést a megyei mezőgazdasági értékesítési központtal. Nyolcvenkilenc termelészövetkezet kerekén ezer holdon termelt áruját - paprikát, paradicsomot, tomatót, zellert - adja át a kereskedelmnek. /MTI/

-o-o-o-